

В декабре 2018 года в Заволжском центре социального обслуживания открылось новое отделение, работа которого направлена на помощь семьям с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

Сегодня отделению уже три года, и очень радует, что все мероприятия отделения с удовольствием посещают дети, а взрослые могут найти помощь и ответы на интересующие вопросы.

О нас и помощниках

Бывает, что обслуживаемые отделения звонят по выходным и во вне рабочее время. Заведующая отделением профилактической работы с семьей и детьми Светлана Курганова и специалист отделения Оксана Борокина всегда пытаются помочь. Помогают, или сами договариваются со специалистами о встрече с обратившимися, записывают на прием, ставят дистанционно на биржу труда, помогают вещами, предметами обихода, иногда оказывают помощь продуктами.

Каждый ребенок, находящийся на обслуживании, дорог, к каждому специалисты находят подход. Среди них ребята из многодетных семей, семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, оказавшихся в социально опасном положении. Все подопечные уникальны. Отраднее видеть, когда дети, смущающиеся на первых занятиях и мероприятиях, перестают стесняться, проявляя свои творческие способности, а значит, социальная адаптация проходит успешно. Отделение работает в рамках государственного задания, но приходит гораздо больше ребят, ведь дети приводят с собой друзей, а специалисты рады всем.

За три года работы появились надежные социальные партнеры: отделение полиции №8 МО МВД РФ «Кинешемский», ПСЧ №21 г. Заволжска, ОБУЗ «Кинешемская ЦРБ», городской Дом культуры, художественно-краеведческий музей, городская библиотека, отдел образования администрации Заволжского муниципального района. Они помогают разнообразить досуг детей, проводят мероприятия профилактической, патриотической направленности и по пропаганде здорового образа жизни для несовершеннолетних и их родителей.

На базе отделения работают кружки и клубы, разрабатываются и реализуются проекты, проводятся конкурсы районного и областного масштаба.

На базе отделения создан пункт «Социальный прокат» для поддержки семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Основная цель проката - безвозмездное предоставление малообеспеченным семьям необходимой материальной базы для воспитания детей. Нуждающиеся семьи могут получить социальную помощь в виде детской одежды, обуви, игрушек, а также во временное безвозмездное пользование детское оборудование (коляски, кроватки, стульчики для кормления) на основании заключенного социального контракта. Ежегодно оказывается помощь около 80 семьям Заволжского района, в них проживает около 200 детей.

На базе отделения профилактической работы с семьей и детьми работают профилактические клубы и клубы по интересам для несовершеннолетних и их родителей.

«Азбука общения»

В клубе проходят занятия с психологом отдела образования Заволжского муниципального района Наталией Романовой. Вместе с ней дети учатся выходить из конфликтных и трудных для них ситуаций, справляться со своими недостатками, контролировать себя.

Ориентация на благополучие семьи с детьми



Сотрудники отделения профилактической работы с семьей и детьми всегда находят новые формы работы с несовершеннолетними и их родителями.

«Умелочка»

Это клубное объединение создано в этом году совместно с сотрудниками Заволжского городского дома культуры. Ребята с удовольствием мастерят своими руками заколки, кукол, открытки, красные гвоздики к Дню Победы.

«Юрклуб»

Клуб создан для несовершеннолетних и их родителей. Его целью является правовое просвещение, профилактика безнадзорности и преступности несовершеннолетних, формирование активной жизненной позиции молодежи, уважение к правам и свободам человека. Частыми участниками диалога с ребятами становятся инспектора подразделения по делам несовершеннолетних ОП №8 МО МВД РФ «Кинешемский», которые разъясняют права и обязанности детям и их родителям, понятия и принципы правосудия.

«Хозяйка-любознайка»

Семейный клуб работал в прошлом году. Его деятельность нацелена на укрепление семьи, связей между молодым и старшим поколениями, профилактику семейного неблагополучия. Задача клуба - подготовить молодых людей к будущей семейной и социальной жизни, обучение организации быта, ведения хозяйства, создания уюта в семье с помощью мудрых «наставников» - серебряных волонтеров.

В рамках клуба ребята шили прихватки для мам, готовили салаты, бутерброды, торт из готовых коржей, рассадили фиалки, которые забрали домой, научились сервировать стол и оригинально складывать салфетки.

Специалисты отделения профилактической работы вовлекают в проектную деятельность не только тех, кто находится на обслуживании, но и школьников всего Заволжского района.

«У граней обелиска»

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне отделение профилактической работы стало одним из организаторов патриотического проекта «У граней обелиска», в котором приняли участие школьники Заволжского района. Они сняли видеоролики о местных обелисках, которые затем были преобразованы в фильм.

«Семейный фотоальбом»

В отделении считают, что семейный фотоальбом - это основа семейных традиций. Трудно представить семью без фотоальбома, но, работая с семьями, посещающими отделение, специалисты узнали, что зачастую таких фотоальбомов у них нет. Часто родители просят сделать им фотографию ребенка или их совместную фотокарточку с мероприятий, которые они посещают. Фотоальбом - это, несомненно, история семьи, ее обязательно нужно создавать и бережно хранить.

В течение года организуется и проводится много досуговых, развлекательных, познавательных, спортивных мероприятий для детей и взрослых. Для некоторых несовершеннолетних посещение мероприятий в центре социального обслуживания - яркое, незабываемое событие, поэтому всем хочется, чтобы память о нем осталась и на страницах фотоальбомов.

В фотоальбоме отделения запечатлены фотографии детей вместе с родителями, детей, участвующих в работе кружков и семейных клубов, а также детей с наградами за участие в различных конкурсах, организованных отделением профилактической работы с семьей и детьми и департаментом социальной защиты населения Ивановской области.

«Хочу все знать»

2020 год внес свои коррективы в работу - все стали общаться через социальные сети. Так возник проект «Хочу все знать». В рамках проекта на страничках в социальных сетях Одноклассники, Вконтакте, Instagram размещаются информационные материалы о памятных датах и событиях, посты по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, по пропаганде здорового образа жизни, по безопасности жизнедеятельности, а также советы родителям по воспитанию детей. Всего более 1500 постов во всех социальных сетях за год. Подписчикам и гостям было также предложено поучаствовать в конкурсах, викторинах и опросах.

В любое время в социальных сетях можно зайти на страничку и найти полезную для себя информацию.

«Смайлики»

В 2019 году впервые была организована летняя досуговая площадка «Смайлики» при Заволжском центре социального обслуживания.

Более 100 детей за три года стали ее участниками. Работа площадки была направлена на физическое, социальное, нравственное и творческое развитие детей через включение в различные виды совместной деятельности, пропаганду здорового образа жизни, профилактику вредных привычек и асоциального поведения.

Приятно осознавать, что труды нашли отклик у несовершеннолетних - ребята с удовольствием приходили каждый день, несмотря на то что вставать иногда приходилось очень рано. Почему рано? Самыми интересными были мини-путешествия и экскурсии по Ивановской области и в Костромскую область, а для того чтобы приехать на место вовремя, приходилось вставать раньше.

Совет отцов

В 2019 году на базе отделения создан Совет отцов - общественный орган для укрепления института семьи и семейных ценностей, повышения ответственности мужчин в воспитании несовершеннолетних, оказания помощи семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации. В основном совет состоит из представителей организации ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск России ОП №8 г. Заволжска. Они встречаются с ребятами и на своем примере показывают, каким должен быть настоящим мужчиной, обучают азам столярного дела.

Роман Гусев, заместитель начальника ПСЧ 21, представитель Совета отцов, отвечает за занятия по здоровому образу жизни - это и обучение зарядке, азам профессии пожарного, проведение соревнований по кроссфиту, но сначала, конечно, подготовка к ним. Много полезной информации он рассказывает в рамках «Школы безопасности». Ребята уже знают, как вести себя в чрезвычайной ситуации, как построить безопасный путь из школы до дома, какие грибы ядовитые и многое другое.

В декабре этого года мы отмечаем свое трехлетие. За это время у нас появились уже традиционные мероприятия, такие как детская досуговая площадка «Смайлики», новогодняя ёлка для ребят и акция «Пожарный Дед Мороз», клубы и проекты, но мы открыты всему новому и пытаемся найти новые формы работы с несовершеннолетними и их родителями.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Арина АКУЛОВА:

- Я хожу в центр социального обслуживания уже три года. Там мы занимаемся очень интересными вещами: летом посещаем досуговую площадку, ездим на экскурсии, говорим о вреде алкоголя, курения и наркотиков, обсуждаем, как правильно вести себя в чрезвычайных ситуациях, как обезопасить себя на улице, как общаться с друзьями и избегать конфликтных ситуаций. Часто мы делимся на команды и участвуем в соревнованиях, смотрим фильмы о значимых исторических событиях, приуроченных к различным праздникам. Светлана Сергеевна и Оксана Станиславовна очень хорошие, они придумывают для нас интересные мероприятия, помогают советами. Также у нас проводят тренировки МОПС Роман Евгеньевич Гусев. Я хочу и дальше сюда ходить.

Подготовила Светлана КУРГАНОВА.